
لغات البرمجة

قاةًعانًطري...( التطبيقااتًوالبارامجًالمسااعدةً) هيًبرمجياتًتستخدمًلصناعةًبرمجياتًأخرىًمثلً: Programming Languagesلغات البرمجة 

باللغاةًتًخاصاةتوجيهًالأوامرًبكتابةًالعباراتًالبرمجيةًعلىًواجههًاستخدامًالبرمجيةًمنًقبلًالمبرمجًويتمًتفسيرهاًإلىًلغةًالآلاةًمانًخالالًمترجماا

.البرمجيةًالمستخدمةًليتمًفهمهاًمنًقبلًنظامًالتشغيل

:أمثله على لغات البرمجة المشهورة•

.BASICلغةًالبيسكً•

.Visual Basicلغةًفيجوالًبيسكً•

.Visual c , c ++ , cلغاتًالسيً•

.Javaلغةًالجافاً•



برامج التشغيل المساعدة

:هيًبرمجياتًمرافقةًومساندةًلنظمًالتشغيلًلإنجازًبعضًالمهامًمثلً: Utilityالبرامج المساعدة 

.تفحصًالأقراصًوإصلاحًأخطائهاًوتقسيمهاًوتجزئتها1.

(النسخًالاحتياطي–حذفً–ضغطً–نسخً)والمجلداتًالتحكمًبالملفات2ً.

.قياسًأداءًالمعالج3.

.حمايةًالبيانات4.



البرامج التطبيقية

،ًبارامجًمعالجاةًالنصاوص: ومانًأمثلاةًهاذهًالبارامج. هوًنوعًمنًالبرامجًيمكنكًاستخدامهًبعادًتحميالًنظاامًالتشاغيل:  Applicationsالبرنامج التطبيقي 

.جداولًالبيانات،ًقواعدًالبيانات،ًأدواتًالعرضًالتقديمي،ًتطبيقاتًالوسائطًالمتعددة

.مايكروسوفتًوورد1.

.مايكروسوفتًاكسل2.

.مايكروسوفتًأكسيس3.

.مايكروسوفتًبوربوينت4.

.فلاش5.



أنظمة العد الثنائية1.4

:أنعلىقادراً الطالبكونيسالموضوعهذانهايةفي

.الأعدادًمنًصيغتهاًبالنظامًالثنائيًإلىًالنظامًالعشرييحولً•

.الأعدادًمنًصيغتهاًبالنظامًالعشريًإلىًالنظامًالثنائييحولً•

.عمليتيًالجمعًوالطرحًللأعدادًالثنائيةيجُريً•

ةمقدم

خرًليقومً إلىًشخصًصابعًكانواًيحتاجونعدادًوعندًانتهاءًالأصابعًاليدًفكانتًاليدًتمثلًالأأقبلًاختراعًالكتابةًكانًالقدماءًيقومونًبالعدًعلىً

عًفكاناتًهاذهًصاابمانًالأعادادًبادلا ًأيمثلًالعشراتًوعندًاختراعًالكتابةًاجتهادًالعلمااءًلاختاراعًمنظوماةًوالثانيًحادًولًيمثلًالآفكانًالأ،بالعد

عادادًالعلمااءًفكاناتًكالًالأهوهذاًماًاعتمدًعليا10وبإضافةًالواحدًإلىًالصفرًيتكونًالعددً( 9حتى0ًمنً)يساسيةًوهعدادًالأعدادًهيًالأالأ

.6735و100ًو10ًكثرًمثلًأوًأمزيجًمنًعددين9ًبعدً



نظام العد الثنائي

حالتينأورمزينأياستخداميمكنكما.1و0يكونان،ما،عادةالرمزينباستخدامعدديةقيملتمثيليستخدم،2أساسرقمذوعدنظامهوالثنائيالعدنظام

.الحاسوبيفهمهاالتيالآلةلغةيشكلنهأمنأهميتهوتنبعإطفاء،"و"تشغيل"أو"خطأ"و"صح"أو"1"و"0"مثل

الثنائيالعدنظاممميزات•

.سهولةًالتخزينًوالاسترجاعًللمعلومات1ً.

.التنقلًبينًالوسائطًبسهولة2.

الثنائيالعدنظامرموز•

  (1  ,  0)



من النظام الثنائي إلى النظام العشريالتحويل 

ً  1و0ويتكاونًهاذاًالنظاامًمانًرقماينًفقاطًهماا2ًًالأساسًالمستعملًفيًالنظامًالثنائيًهوًإنً ثنائياا  ً ولتمثيالًكالًمانً.  Binary Digitويسامىًكالًمنهمااًرقماا

.علىًالخانةًالتيًيحتلهاًالرقمًداخلًالعددًالثنائيBitفإنهًلاًيلزمًإلاًخانةًواحدة،ًولهذاًالسببًأصبحًمنًالشائعًأطلاقًاسمًبتً 1و0الرقمينً

أوًوًينطبقًهذاًالقانونًعندماًيكونًالار. لتحويلًأيًعددًثنائيًإلىًمكافئهًالعشريًفإنهًيجبًعليناًاستعمالًقانونًالتمثيلًالموضعيًللأعداد  ً قمًالثناائيًصاحيحا

معًمراعاةًأنًأساسًنظامًالعدًهناًهوً . 2كسراً 

:التاليلتتعرفًعلىًطريقةًالتحويلًمنًالنظامًالثنائيًإلىًالنظامًالعشري،ًشاهدًالفيديوً:الطالبعزيزي 
https://www.youtube.com/watch?v=gc8m4_sjaC4

:                                                                                           مثال

العشري من الثنائي إلى( 100100)2حول العدد 

0x20+0x21+1x22+0x23+0x24+1x25=

=0+0+4+0+0+32   

=36أوًً(   36)10



:النظام الثنائييالعمليات الحسابية ف•

•0 + 0 =0 
•1  +  0  =1 
•0  +   1 =1  
 1والباقي0ً=  1  +  1•

الثنائيبالنظام (15)إلى ( 0)منالأعداد •

0000
0001
0010
0011
0100
0101
0110
0111
1000
1001
1010
1011
1100
1101
1110
1111

0
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15

العدد العشريالعدد الثنائي



:تدريب •

.إلى مكافئه العشري 110011010حول العدد الثنائي 

:الإجابة

110011010 =
=   0 * 2

0
+ 1 * 2

1
+ 0 * 2

2
+ 1 * 2

3
+ 1 * 2

4
+ 0 * 2

5
+ 0 * 2

6
+ 1 * 2

7
+ 1 * 2

8

= 0 + 2 + 0 + 8 + 16 + 0 + 0 + 128 + 256

= 410                                                        



التحويل من النظام العشري إلى النظام الثنائي

ً يمكنً يكونًفيًنًأكتابةًتسلسلًباقيًالقسمةًالذيًيجبًثم2ًالعددًالثنائيًبتكرارًالقسمةًعلىًالنظامًإلىًالعشريًالنظامًمنًعدادًالأبعمليةًتحويلًالقيامًأيضا

https://www.youtube.com/watch?v=rH9AFkNbO-g:التاليالفيديوًكماًهوًموضحًفيً( 0)وًأ( 1)ماًإكلًمرةً

:مثال

الباقيًالناتج37

372

1182

092

142

022

012

102

=100101



العمليات الحسابية على الأعداد الثنائية

.2يمكنًإجراءًالعملياتًالحسابيةًمنًجمعًوطرحًوضربًوقسمةًكماًهوًالحالًفيًالنظامًالعشريًمعًمراعاةًأنًأساسًالنظامًالمستعملًهناًهوً

:عملية الجمع •

أربع1ًأو0ً،ًوبماًأنًكلًخانةًيمكنًأنًتكونًأماBitًوكانًكلًمنهماًيتكونًمنًخانةًواحدةًفقطً A ,Bلوًأخذناًعددينًثنائيين  ً فإنهًيوجدًللعددينًمعا

:احتمالاتًكالآتي

لنظامًالعدًاسًاأسأماًإذاًكانتًالأعدادًالثنائيةًمكونةًمنًأكثرًمنًخانةًواحدةًفإنًعمليةًالجمعًتنفذًبنفسًطريقةًالجمعًفيًالنظامًالعشريًمعًمراعاةًأن

.2المستعملًهوً

101 )+ ) 011)) جمع العددين الثنائيين : مثال
111المحـمــولًًًًً

 101العددًالأول
011العددًالثانيًً

BAالمجموعcarryالمحمولً

0000

0110

0101

1011

1000

+



:الطرحعملية •

:(منهكان المطروح أقل من المطروح إذا )

:  وكانًكلًمنهماًيتكونًمنًخانةًواحدةًفقطًًفإنهًتوجدًالاحتمالاتًالتاليةًلعمليةًالطرحًتكونًكالآتيA ,Bلوًأخذناًعددينًثنائيينً

BAالفرقBorrowالمستقرضً

0000

1110

0101

0011



:تدريب •

(110) –( 010) العددين الثنائيين اطرح 

:الإجابة

010

110-

100


